今日青岛



侧重基础知识,拉分题有点难

无论是高考还是中 考,数学是不少考生头疼 的一个科目。12日上午,数 学考试结束,不少考生感 觉轻松了很多。

"我感觉今年的数学 题还行,考基础知识比较 多,前面的题比较简单,后 面的大题就有点难度。"12 日上午10点30分,在19中考 点,5中考生戴慧慧走出考

场后告诉记者,今年的数学 题整体不难,前面做起来都 比较顺手,就是后面个别大 题的几个小问,不知从何下

记者在考点采访多位 学生了解到,很多考生都反 映数学题整体难度不大。有 的学生认为跟一摸、二摸难 度差不多,有的则认为比一 摸、二摸稍微要难一点。

"我感觉前面的比较 简单,后面的两道大题我 没做好。以前都会,但今天 好像有点紧张,一时找不 到思路了。"青岛26中考生 辛思齐说起数学后面的两 道答题,有点沮丧。辛思齐 说,第23道答题共有5个小 问,她只做出了前两问。第 24道大题则剩下一问没答

对于今年的中考数学 题,39中初三集备组长李 娟老师分析说,试题侧重 基础知识,学生要拿高分 其实还是比较容易的。"前 面的题还是比较简单,只 是填空题有一道比较难; 另外,后面的两道大题,可 能稍微有点难度。

李娟老师认为,前面的

考题对基本功扎实的学生来 说,还是比较沾光的。至于后 面的探究题和动点题,有点 难度也是正常的,因为这两 道大题是拉分题。"23题考的 是点和三角形',这道题比较 新颖,考的也很灵活。24题则 是一道综合题,考的知识点 很多。"李老师说,考热点高 中的学生,则主要靠后面的 难题与一般学生拉开档次。

政治

支招幸福城市,关注校车安全

"政治题不难,就是题 量有点大,我写得手都麻 了,时间刚刚够用。"5中考生 小戴说起政治考试,主要反 映题量大。在小戴看来,中 考政治比二摸测试还要简 单一些,尤其是前面的单选 题。至于后面的问答题,小 戴说个别有点难度。

"今年的题目有一道和 青岛有关,就是让我们给建

设宜居青岛,打造幸福城市 提建议。"考生小刘走出考 场后,首先说出了这道最有 印象的表题。小刘说,这道 题是道图表题,图表中展示 了山东一些地市的文化产 值,最后落到宜居青岛的建 设上来,并让考生给幸福城 市建设提建议。

另外,每年政治考试, 一般都会出现一些涉及时 事热点的试题。12日,记者了 解到,今年的政治试题,考 到了"校车安全"和"叙利 亚"等时事热点。

"校车安全考的是为什 么要重视它的安全性。我感 觉这个也挺好答的,而且前 - 阵报纸上也写过很多校 车安全的报道,我都看过。" 在青岛58中考试的考生小张 说。除了校车安全,今年的 政治还考了"叙利亚"。

记者采访多位考生了 解到,针对这些时事政治试 题,很多学生在考前就进行 了系统复习,因此即便考 到,也不觉得难。

"从学生反馈的情况来 看,我感觉今年的政治题考 得比较灵活,而且注重理论 联系实际,既有涉及国家发

展、城市建设的,也考到学 生生活中的实际问题。"5中 政治组组长曹轶老师分析 说,今年有几道政治题还是 考得比较新颖,同时又得让 学生结合实际来回答。"题 目和材料很多都取自时事, 但原理都在书本上。所以, 大题答起来应该也不难,主 要考察学生分析解决问题 的能力。"曹老师说。

历史

只求及格,不少考生提前交卷

12日, 共进行三个科 目的考试,除了数学和政 治,还有一门历史。当天 下午, 考生也比较辛苦, 从下午1点30分开始考, 考到下午5点10分结束, 中间只有40分钟的休息

时间。 "历史我只求不得D 就行,反正从容易到难,

会的都写上了,不会的也 蒙上了。"12日下午,离历 史交卷时间还有半个多 小时,就有考生走出15中 考点。这位考生说,历史 他都没怎么复习,但感觉 应该能及格。记者在多个 考点看到,很多考生提前 交卷,对能达到什么样的 成绩不是特别在意。

原来,中考这几门科 目中,历史是会考科目, 不计入中考总分,最后的 分数折成A、B、C、D四 等,考生只要成绩达到 C,就是及格,也就意味 着有资格报考普通高中, 因此很多考生都对历史 不是很重视,花的复习时 间也是所有科目中最少

然而,与那些只求及 格的考生比,报考2中、58 中等学校的考生,则表示 要尽量拿A。"虽然不算总 分,但学校有可能会作为 参考吧,所以我还是尽量 把每一科都考好。"在2中 考试的徐俊杰说。

截至12日,中考已经

结束了5个科目的考试, 学生普遍反映考题整体 不难,但有初中老师认 为,数学的一些大题可能 能拉开学生差距。13日将 进行两门考试。上午8:30 至10:30外语,下午2:00 至3:30物理。15日至16 日,进行英语口语人机对 话考试。

城阳区推行"先住院后付费"

住院无需缴纳押金

本报讯 日前,城阳居 民王丽红入住了城阳区人 民医院康复医学科病房,接 受相关治疗。与往常不同的 是,这一次医院并没有提前 收取其住院押金。

5月4日起,城阳区在全 市率先全面实行"先住院后 付费"诊疗服务模式。目前, 城阳区人民医院、城阳区第 二人民医院、城阳区第三人 民医院、各街道卫生院(社 区卫生服务中心)等公立医 疗机构已经全部实行该项

据了解,凡是参加城阳 区城镇职工、城镇居民和新 型农村合作医疗保险的居 民因病住院,在城阳区内的 公立医疗机构办理住院手 续时,与医疗机构签订《住 院治疗费用结算协议书》, 并将其城镇基本医疗卡(或 新农合医疗卡)原件和本人 身份证(户口簿)复印件交医 院保管,不须缴纳住院押 金,均可享受"先住院、后付 一 费"诊疗服务。患者出院结 算时,仅需向医院支付个人 应承担的医疗费用,即可办

完所有出院手续。具体就诊 中,对于费用较大的患者, 实行分段结付管理,患者住 院医疗费用达到5000至 10000元时,结算一次个人 应承担的费用。

目前,该区已经建立了 完善的诚信信息保障系统, 实现患者信息在基本医疗 保险、新农合定点医疗机构 资源共享,将恶意逃费患者 纳入不良记录,对其今后在 基本医疗保险、新农合定点 医疗机构就诊的,不再享受 "先住院、后付费"诊疗服 务,也不再享受城阳区城乡 居民重大疾病救助和城阳 区城乡困难居民医疗救助。 定点医疗机构还可以依法 向人民法院提起诉讼追缴 患者恶意逃费。

城阳区卫生局副局长 江喜范介绍,"先住院后付 费"是该区解决"没钱看病 问题的新举措。另外,针对 困难群众在分段结算时的 资金需求,该区还设立了医 疗救助周转金。符合条件的 困难居民可以申请周转金 用于住院分段结算中自负 部分费用;受助人出院后以 获得的城乡困难群众医疗 救助金偿还周转金。而针对 "因病致贫"问题,城阳则对 困难群众医疗费用在基本 医疗保险、新农合报销后应 由个人承担部分进行医疗 救助。目前救助病种已经扩 展到与青岛市城镇居民基 本医疗保险、青岛市城镇职 工基本医疗保险和城阳区 新农合保险规定的病种相 一致的范围,实现了救助病 种全覆盖,预计今年为此支 出2000万元。

